

WORKERS' DAILY

2023年7月7日 星期五 癸卯年五月二十 第21506期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

国家主席习近平致电朱利叶斯,马达, 比奥,祝贺他当选连任塞拉利昂共和国

习近平指出,中国同塞拉利昂友谊 源远流长。近年来,两国政治互信持续 增强,务实合作成果丰硕,在国际事务 中密切配合。我高度重视中塞关系发

持,团结协作,推动中塞全面战略合 作伙伴关系不断发展,更好造福两国

习近平向中英贸易"破冰之旅"70周年活动致贺信

国家主席习近平向中英贸易"破冰之旅" 70周年活动致贺信。

习近平指出,70年前,以杰克·佩里 先生为代表的英国企业家敏锐看到新中 国的光明前景和中英合作的巨大潜力, 以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚 冰,率先开辟了中英贸易交流的通道。

70年来,几代"破冰者"见证并积极参与 中国发展和改革事业,在互利合作中实 现自身发展壮大。在双方共同努力下, 中英贸易从无到有,如今已超过千亿美 元。事实证明,中英合作造福两国人民, 也有利于世界和平和发展。

习近平强调,当今世界多重挑战交织 叠加,经济全球化遭遇逆流。希望中英各

界有识之士传承富有远见、开放合作 敢为人先的破冰精神,奋力开拓合作共 赢新局面,推动构建开放型世界经济, 为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日,中英贸易"破冰之旅"70周 年活动由中国国际贸易促进委员会与 英国48家集团俱乐部、英中贸易协会 共同在京举办。

习近平在视察东部战区机关时强调

努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

新华社南京7月6日电 (记者梅常 伟)中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平6日视察东部战区机关, 代表党中央和中央军委,向东部战区全 体官兵致以诚挚问候。他强调,要深入 贯彻党的二十大精神,贯彻新时代党的 强军思想,贯彻新时代军事战略方针,锚 定建军一百年奋斗目标,努力开创战区 建设和备战打仗工作新局面。

下午3时15分许,习近平来到东部 战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见东 部战区官兵代表,同大家合影留念。

习近平对东部战区成立以来为维护 国家领土主权和海洋权益、维护祖国统 一作出的重要贡献给予充分肯定。

习近平强调,当前,世界进入新的动荡 变革期,我国安全形势不稳定性不确定性 增大。要时刻牢记使命任务,坚持问题导 向,增强忧患意识,全力以赴履行好战区主 战职能。要深化战争和作战筹划,建强战 区联合作战指挥体系,大抓实战化军事训 练,加快提高打赢能力。要坚持从政治高 度思考和处理军事问题,敢于斗争、善于斗 争,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。 要全面加强党的建设,抓好学习贯彻新时 代中国特色社会主义思想主题教育和"学 习强军思想、建功强军事业"教育实践活 动,持之以恒正风肃纪反腐,扎实做好抓基 层打基础工作,提高战区党委领导备战打仗 能力,把党和人民赋予的各项任务完成好。

张又侠等参加活动。



7月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察东部战区机关,代表党中央和中央军委,向东部战区全体官兵 致以诚挚问候。这是习近平亲切接见东部战区官兵代表,同大家合影留念。 新华社记者 李刚 摄

为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

-回访给习近平主席写信的南京 审计大学审计专业硕士国际班留学生

"尊法守法·携手筑梦"服务农民工公益法律服务行动

微视频展播活动吸引逾130万人次参与

新华社记者 陈席元

"收到习近平主席的回信,同学们 纷纷给各自国家的最高审计机关报告 了这个好消息!"在南京审计大学审计 专业硕士国际班就读的利比里亚留学 生唐林激动不已。

习近平主席7月4日给南京审计 大学审计专业硕士国际班的留学生回 信,鼓励他们为深化国家间友谊与合 作积极贡献力量。

前不久,唐林和同学们前往河南 省兰考县实地走访,焦裕禄带领兰考 人民斗风沙、治水患的故事令大家深 受感动。来自18个国家的37名留学 生决定写一封信给习近平主席,讲述 在华学习深造的体会,表示将永不忘 记在中国的经历,永远珍藏与中国的 感情,努力做增进中国与所在国家友

"通过课堂学习和实地走访,我们 提升了专业素养,深化了对中国的审 计制度、对中国特色社会主义和中国 共产党的认识,习近平主席为我们学 有所获感到高兴。"唐林的同学也是同

事邓西陆由衷感慨,在兰考,看到老 百姓脸上的笑容,看到焦裕禄种下 的泡桐,了解中国共产党带领中国 人民改善生态、战胜贫困的故事,他 们深受鼓舞。

"希望你们与中国同行加强交 流、互学互鉴,通过审计这个窗口了 解中国、读懂中国,为深化国家间友 谊与合作积极贡献力量。"习近平主 席的回信情真意切,令来自所罗门群 岛中央银行的杜比达深切感受到中 国领导人对加强国际人文交流的关 切,也明白了留学中国的重要意义。

杜比达介绍说,他的硕士论文 参考了中国在环境审计方面的做 法,他会在中国学习期间多积累这 方面的经验,毕业回国后应用于实 际工作。

回信中,习近平主席指出,中国 一直很重视发挥审计在国家治理中 的重要作用,经过多年探索,建立了 中国特色社会主义审计制度,初步 形成了集中统一、全面覆盖、权威高 效的审计监督体系。

(下转第3版)

北京工会"送清凉"关注重点行业和重点人群

把关怀落实到位

工会送清凉

防暑保安康

本报讯 (记者赖志凯)近日,北京 市总工会党组书记、副主席张良带队赴 门头沟区开展"送清凉"活动,在大峪街 道文化中心公共区域职工之家门口,一

边把清凉饮料等防暑降温慰问物品交到 门头沟区环卫公司职工李金娥手里,一 边现场了解她的工作生活情况。

此前,北京市总工会下发《关于做好

2023年职工防暑降温工作的通知》,要 求各区总工会关注重点行业及人群,开 展暑期服务职工活动;坚持以职工需求 为导向,统筹用好各方资源,不断提高服 务职工的精准性和可及性。通过向夏季 露天作业的物流、电力、建筑、机场、园林 绿化、环卫、保安等行业和存在生产性热

源高温作业场所的从业人员送清凉物 资、送政策宣传、送健康培训、送健康体 检、送法律维权等方式,积极开展"送清 凉"等活动。充分运用和拓展职工之家、 暖心驿站、户外劳动者服务站点、工会帮 扶(服务)中心等服务设施功能,重点帮 助货车司机、网约车司机、快递员、外卖 配送员等新就业形态劳动者,为高温天 气户外作业职工避暑休息提供便利。

针对近来北京持续高温天气,北京 市总工会党组同志带队奔赴基层,聚焦 重点行业、重点区域的高温作业和高温 天气作业岗位,给户外劳动者特别是新 就业形态劳动者"送清凉",确保广大职 工平安度夏。 (下转第3版)

本报讯 (记者郝赫 郑莉)7月3日 启动的"尊法守法·携手筑梦"服务农民 工公益法律服务行动微视频展播活动正 在工人日报客户端火热开展,目前已吸 引超过130万人次参与投票。这项展播 活动是"团结奋斗廾新局 喜迎工会† 八大"新时代十年工会特色工作成就系 列展播活动的首场,将持续至7月9日。

"尊法守法·携手筑梦"服务农民工 公益法律服务行动微视频展播活动由全 国总工会法律工作部主办、工人日报社 承办,54个入围微视频通过案例短片、 人物讲述、工作纪实、情景演绎等多种形 式,全景记录近年来法律服务团队普法 宣传、法治体检、法律援助等工作成效, 充分展现工会干部、律师志愿者认真履 行职责,维护农民工、新就业形态劳动者 合法权益的积极作为。

据全总法律工作部有关负责人介 绍,活动面向全国各省级工会征集优秀 作品,并向县级工会和乡镇(街道)、社 区、工业园区工会组织延伸,吸引各级工 会组织广泛参与,先后征集了90余部微 视频作品。在经过严格审核后,选定54 件作品进行展播。展播活动结束后, 主办方将结合网络投票及传播情况结 果,对优秀作品进行通报表扬,名单将 在工人日报客户端及工人日报社所属 新媒体平台公布。

全总、司法部、全国律协连续7年 联合开展"尊法守法·携手筑梦"服务农 民工公益法律服务行动,工会干部携手 专家律师组成服务小分队,深入农民 工、新就业形态劳动者中间,提供普法 宣传、法律咨询、劳动用工"法治体检"、 劳动争议预防调处、法律援助等公益性 服务,有效维护劳动者合法权益。据统 计,仅在上一年度的公益法律服务行动 中,各地就组建了4227支"工会干部+ 律师志愿者"服务分队,组织近1.4万名 律师志愿者,重点面向以农民工为主体 的新就业形态劳动者,联合开展线上线 下维权服务工作,共计为劳动者挽回经 济损失超过14亿元。在2022年12月 启动的新一轮行动中,工会干部和律师 志愿者已为新就业形态劳动者调处化 解劳动争议1.1万件,办理法律援助案 件4200余件,挽回经济损失2亿元。

我国加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系

夯实基础教育基点,扬起高等教育龙头,打造职业教育重要增长极

本报北京7月6日电 (记者于忠 宁)在国务院新闻办今天举行的"权威部 门话开局"系列主题新闻发布会上,教育 部有关负责人围绕"加快建设教育强国 办好人民满意的教育"主题介绍了情况

并回答记者提问。教育部部长怀进鹏表 示,将把促进教育公平融入教育综合改 革各方面各环节,加快构建优质均衡的 基本公共教育服务体系。

教育部综合改革司司长刘自成说,

教育部门将重点从学校建设标准化、城 乡教育一体化、师资配置均衡化、资源共 享智慧化、教育关爱制度化等五方面推 进,确保到2035年全国绝大多数县域实 现义务教育优质均衡发展。

据介绍,教育部门将根据人口变 化趋势,合理布局城乡学校,加强寄宿 制学校建设,办好必要的乡村小规模 学校,推进城乡学校共同体建设,强化 以城带乡,切实提高农村教育质量;全 面落实义务教育免试就近入学和公办 民办同步招生政策,保障进城务工人 员随迁子女平等接受义务教育,健全 资助帮扶制度,做好家庭经济困难学 生、留守儿童、残疾儿童等群体的关爱 帮扶工作。

(下转第3版)

从小学徒到中流砥柱,杨雪以工匠精神传承京彩瓷百年技艺-匠于心

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

本报记者 周子元

《粉彩百鹿尊》《粉彩九桃天球瓶》 《古彩锦鸡将军罐》《墨彩观音赏 盘》……北京市西城区南滨河路25号 京彩瓷博物馆里,一件件造型活灵活 现、勾画描绘细致、各具特色的美丽瓷

"南有广彩,北有京彩。"作为中国 瓷文化的一个重要流派,京彩瓷匠人 们制作的瓷器有的远渡重洋,作为国 礼送给外国政要,有的成为日用器皿 进入千家万户。从小学徒到中流砥 柱,京彩瓷第五代传承人杨雪在这里

工作了11年,支撑她的是对于传承瓷 器技艺的执着信念。

百年京彩瓷的传承与坚守

"京彩瓷有三大特点:一是薄、纯、 脆。二是绘瓷技艺,京彩瓷为釉上彩,人 窑一色,出窑万彩。使用的颜色来自玉 石、玛瑙等稀有矿物,颜色经久不衰。三 是均为手绘,粉彩、古彩、新彩、墨彩和珐 琅彩等技艺展现着中国瓷文化的神韵。" 在谈论自己的专业时,平时内向寡言的

90 后杨雪毕业于北京林业大学艺 术设计专业,2012年进入居仁堂学习陶 瓷彩绘,并拜北京一级工艺美术大师、京 彩瓷第四代传承人白莉为师。

作为京彩瓷第五代传承人,杨雪一 开始来到这里只是偶然。"我是在报纸上 看到的招聘信息,虽然喜欢画画,但对于 陶瓷彩绘是零基础,当时完全不确定自 己能不能做好。"

(下转第3版)



2023世界人工智能大会在沪开幕

7月6日,人们观看华为云盘古气象大模型。

当日,2023世界人工智能大会在上海世博中心拉开帷幕。本届大会主题是 "智联世界生成未来"。大会除了举办科学前沿和产业发展全体会议以及主题论 坛等活动外,还有超400家参展企业在世博展览馆5万平方米主展览区内展示包 新华社记者 王翔 摄 括大模型、芯片、机器人、智能驾驶等领域的科技成果。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151122 84151262

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716